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Írta: Magyar Gyöngyvér 
 
Herkulesfürdői emlék 
  
A közismert romániai útviszonyokkal és a hatalmas esőzéssel megküzdve, közel 12 órás 

út után megérkeztünk a Cserna völgyében fekvő, jobb időket látott Herkulesfürdőre. A 
monarchia korabeli díszes vasúti pályaudvar magányosan áll a piacgazdasággal vajúdó 
Románia egyik legnevesebb üdülőhelyének szélén, hiába várja már a gazdag, elegáns 
fürdővendégeket, akiknek egykor szánták. A völgyet körülvevő, lélekemelőén szép hegyek 
között, ma monstrumként emelkednek korunk remekei, a sokemeletes beton szállodák. 
Konferenciánk és szállásunk színhelye egyikük, az egyébként vendégekben éppen nem 
bővelkedő, Hotel Minerva volt. 

A konferencia, melyre hivatalosak voltunk a Second Session Of Training For 
Professionals In Child Protection Of Abuse And Neglect címet viselte, mely magyarul 
annyit tesz: Gyermekvédelmi tréning szakembereknek, gyermekbántalmazás és 
elhanyagolás témakörben, második ülés. Ezalatt a „SCOP” (Societatea Pentru Copii si 
Parinti) román gyermekvédelmi szervezet által, 1996 októberében indított képzéssorozat 
második ülését kell érteni, mely láthatóan nagyon sokat segít a hatalmas gondokkal küzdő 
lelkes ottani kollégáknak. 

Előadóként három holland szakember szerepelt a délelőtti programokban: Jos Frenken 
Ph.D. (University Hospital at Leiden and NISSO at Urecht), Ton Veldkamp Dr. Jur. 
(Ministery of Justice, National Counsel of Child Protection at Utrecht) és Rob Bilo M.D. 
(Confidential Doctor, Bureau of Confidential Doctors regarding Child Abuse at Rotterdam). 
Előadásaikban nagy hangsúlyt helyeztek a Konvenció jelentőségére, valamint az egyes 
kormányok által vállalt – e térségben csak részben teljesített – kötelezettségekre. Szó esett a 
holland gyermekvédelem fejlődéséről s az ezzel kapcsolatos infrastruktúra kiépülésének 
menetéről, bibliai és római jogi momentumokat kiemelve a gyermekbántalmazás európai 
gyökereiről, három generációs családterápiáról és még sok más érdekes dologról, melynek 
anyagát, az első üléséhez hasonlóan, könyv alakban jelenteti meg a Scop. 

A program szerint ezek után kérdésekre került sor, ahol az előbbiek szellemében adtak 
volna gyakorlati választ a szociális munkában is jártas hollandok. Adtak volna, ha a 
romániai szakemberek praktikus, módszertani kérdéseket tesznek fel. Ők azonban órákon át 
elkeserítő, reménytelen eseteket meséltek saját praxisukból, melyekkel évek óta nem tudnak 
megbirkózni. Az esetek kapcsán a második nap délutánjára ismerték fel az előadók, hogy itt 
nem egyes intézmények javításáról, módosításáról, az ott végzett munka tökéletesítéséről 
van szó, hanem az európai értelemben vett gyermekvédelmi infrastruktúra szinte teljes 
hiányáról. (Nevelőszülői rendszerpéldául egyáltalán nem-is létezik.) 

Ennek ellenére nem volt hiábavaló maga a konferencia. Olyan elméleti ismereteket 
sajátíthattak el a résztvevők, melyeket, ha nem is a közeljövőben, de későbbi munkájuk 
során még mindenképpen alkalmazni tudnak, és talán nem is árt, hogy egy majdani 
működőképes rendszer kiépítésénél már ilyen széles ismeretekkel rendelkező szakemberekre 
lehet számítani. (Még a rendőrség is képviseltette magát a hallgatók soraiban!) 

Ez a három nap számunkra is nagyon hasznos volt, külön kiemelném a holland 
médiákban folytatott gyermekvédelmi kampányról hallott érdekességeket és gyakorlati 
tapasztalatokat. A második nap estéjén a „külföldi résztvevők beszámolói” programpont 
szerint mi is előadtuk a nálunk ősztől induló „Chicoca fája” című mexikói filmre épülő 
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prevenciós program, és az ehhez kapcsolódó tréning terveit, ami – közelebb lévén a két 
ország lehetőségei – nagy érdeklődést váltott ki. 

Még egyszer köszönjük a szervezőknek, hogy ott lehettünk. 
És hogy milyen egy mai, 1997 júliusi herkulesfürdői emlék ? 
szép – a hegyekről, a vízről, a levegőről 
fájó – egy nemrég még virágzó fürdőváros teljes pusztulásában is gyönyörű épületeiről 
kétségbeejtő – a közállapotokról, a higiéniai viszonyokról és a szegénységről, de 
felejthetetlen – az emberekről, kedvességükről, becsületességükről és 

segítőkészségükről. 
 
(A konferencia III. ülését december 4-6-ra tervezik a román kollégák. Várják minden 

érdeklődő jelentkezését az alábbi címen: 
Ana Muntean 
Str. Dirijorului 5, bl. 27, se. B, ap. 7. 
1900 Timisoara, Románia, tel/fax: 
00-40-56-199894 
e-mail: ana@scop.sorosm.ro) 
 


